
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ÉCOLE 
DU VENDREDI 17 MARS 2023

Présents : 
Mr Gaboriau (directeur), Mmes Augé, Doebel et Mr Haugmard, (enseignants)
Mmes Joslet, Gallais et Fraisse, M. Joly (FCPE) 
M. Chatillon  (Municipalité)

Excusés : 
Mme Morin (IEN),   
M Bregeon (DDEN)
Mmes Montaudon, Petit, Sécher et M. Rouxel (enseignants) 

Secrétaire : Mme DOEBEL (enseignante)

1 – Projet d’école : 2018-2023

1 – Garantir l’acquisition du « lire, écrire, compter et respecter autrui » 
dans le cadre du socle commun.
→ Poursuite du travail sur la lecture : 
Priorité est mise sur la fluence.
→ Opération « Chut, je lis » : poursuite de l’opération deux fois par semaine
dans chaque classe. 
→ Les lectures d’albums des classes de CM aux CP et CE1 ont été mises en
place.  Un groupe d’élèves  vient  lire  des  histoires  la  semaine  précédent  les
vacances.

2 – Accorder une place prépondérante à la parole et à l’écoute des élèves
dans la classe, dans l’école.

→ Les débats philosophiques.
Plusieurs débats ont été mis en place depuis le début de l’année, notamment sur
le « harcèlement ». Une série d’ouvrages a été achetée sur ce thème.
Thèmes  abordés  en  période  4 :  la  différence  (série  d’ouvrages  achetés),
pauvreté/richesse, garçons/filles, le handicap, chacun son opinion.
172 euros de livres achetés par la coopérative scolaire.
Remarque  d’un  parent :  « harcèlement  qui  commence  tôt »   questionnaire
anonyme,  question  isolée.  L’équipe  enseignante  demande  à  l’APECH,  lors
d’enquêtes,  de  dire  aux  parents  de  venir  voir  les  représentants  et/ou  les
enseignants en cas de problème.

→ La « cour régulée »
La cour de récréation a été séparée en 3 espaces définis par les élèves   : « Je
marche » - « Je peux courir » - « Je peux courir/jouer avec ballons »
De nombreux jeux ont été achetés par la coopérative scolaire et répartis dans
des malles disposées dans chaque zone. 
Des marquages au sol pour délimiter les espaces et pour rappeler le « type de
déplacement » autorisé sont en cours de réalisation.
Coût : 1215 euros dont 400 euros offerts par l’ALCH.
Un conseil de délégués a été mis en place pour faire le point sur les nouveaux
aménagements et  leur  évolution.  La dernière réunion a  eu lieu le 15 mars :
comportements à adopter par temps de pluie ou si la cour est humide. Mise en
place d’un banc de l’amitié.
Constat : très positif. Les élèves sont mieux répartis dans toute la cour. Chaque
élève peut trouver son espace en fonction de ses activités préférées. Les conflits
sont très rares. 
L’espace « calme » reste celui où les élèves oublient qu’on doit marcher et non
courir. De simples rappels sont faits pour le moment.
Un nouveau règlement de cour doit être rédigé d’ici la fin de l’année.
A prévoir : investissement d’un nouveau bac avec des briques pour construire
des cabanes, etc. 

3 – Apporter les réponses aux besoins de santé des élèves

→  Comme  chaque  année,  une  intervention  de  l’infirmière  scolaire  sur  la
puberté avec les CM2 devrait avoir lieu en fin de période 5.
→ Défi moins d’écran : 3 défis de 5 jours ont été mis en place. Constat d’un
certain essoufflement des élèves (et de certaines familles). Pause en période 4
et voir en période 5 si l’école s’associe avec le projet de la municipalité.= 10
jours sans écran (Jacques Brodeur) 
Réflexion à avoir pour l’année prochaine, 10 jours ? En lien avec la commune.

→ SRAV : mise en place du Savoir Rouler A Vélo pour les élèves du CE2 au
CM2. 
Bloc 1 en janvier : savoir pédaler (équilibre – pédaler – tourner – freiner)
Bloc 2  en mars : savoir  circuler. Une piste routière sera matérialisée pour les
CM (savoir rouler en groupe – découvrir les panneaux)
Bloc 3 en  mai-juin  pour  les  classes  CM2 :  circuler  en situation  réelle.  Des



sorties sur route seront organisées et encadrées par les enseignants de CM2. 
Sur  le  temps du midi,  groupes de 6 enfants  pris  en charge par  Bertrand et
Yannick.
- première sortie d’une demi-heure pendant laquelle on tourne toujours à droite
et où chaque élève sera en tête de groupe.
- le lendemain, deuxième sortie avec des prises de ronds-points, des virages à
gauche, etc.
Fin juin, une sortie à deux classes, aux alentours du Montru, à vélo : besoin de
parents accompagnateurs.

Année 2022-2023

→ Projet Biodiversité : 
Toutes  les  classes  bénéficieront  d’au  moins  deux  interventions  d’une
animatrice de la LPO.
CP et CE1 : projet oiseaux boules de graisses et nichoirs (terminé)
CE1-CE2 et CM1 : projet arbres (avril et mai)
CE2 : projet insectes (juin)
CM1-CM2  et  CM2 :  projet  jardin  (terminé).  Plusieurs  jardinières  ont  été
fabriquées par les enseignants et remplies de terre par la municipalité.
Semis et plants en pleine croissance.
Coûts : 1612 euros de matériels financés  par la coopérative scolaire et 1383
euros d’intervention LPO pris en charge par un don de l’APECH de 1574,35
euros. 
 
Un week-end de la biodiversité sera organisé par la municipalité les 13 et 14
mai. L’école préparera deux stands sur les thèmes des arbres et du jardin pour
animer ces journées.  (manifestation reportée à l’automne compte tenu de la
situation municipale – nouvelles élections le 14 mai)

→ projet Musique : classes CM 
Les séances de chant et  de travail rythmique, en partenariat  avec l’école de
musique Sèvre et Loire de Vallet, ont commencé en février pour les 3 classes
de CM. Très bien.
Question de l’APECH  sur un éventuel spectacle (salle de spectacle et/ou fête
d’école) : pour l’instant, la question va être posée à la professeure de chant,
réponse en attente.

Un spectacle  sera  proposé  aux  élèves  le  12  mai  en  plus  des  séances  déjà
programmées.

→ Théâtre 
Début des séances fin février pour les 4 classes du CE2 au CM2. 
Travail sur la posture, la voix, les intentions, le regard. 
Très bien
Aucune représentation aux familles n’est prévue.
Coût : 1 998 euros, pas de participation des familles demandée

→ Cep Party : toutes les classes assisteront à un spectacle du festival du 1er au
8 avril.
Coût : 984 euros. Pas d’aide financière demandée aux familles.

→ Bibliothèque Sèvre et Loire : toutes les classes ont ou auront participé à un
atelier au sein de la bibliothèque de la Chapelle Heulin. 

→ Sortie Gaston Chaissac : CP et CE1 et CE2
mardi 4 et vendredi 7 avril à l’Espace Gaston Chaissac des Essarts en Bocage 
(85)
Coût hors transport : 731 euros
Pas d’aide financière demandée aux familles.

→ Intervention Cicadelle : CM
Un intervention sur le tri et recyclage des déchets a eu lieu en période 2 pour 
les classe de CM. Très bien. Gratuit.

2 – Rentrée 2023 :
164 élèves en 2022-2023

Prévision de janvier 158 élèves à la rentrée septembre 2023.
Ajustement par rapport à l’enquête de janvier (160 élèves).
→ départs : 34 CM2, 3 déménagements, 1 départ vers le privé
→ arrivées : 30 GS, 1 inscription en CM1 et 1 inscription en CM2
→ 1 proposition de passage anticipé



CP : 30 CE1 : 21 CE2 : 28 CM1 : 43 CM2 : 36

L’école devrait garder ses 7 classes. 

Personnel : 
Précisions au dernier conseil d’école (16 juin 2023)

3 – Subventions municipales – Demandes d’investissement 

→ Pas de demande de hausse des différentes subventions : 
sorties scolaires 22 euros par élève / petit matériel 12 euros par élève / timbres
75 euros / fournitures scolaires 51 euros par élève / photocopieur ( ? euros)

Remarque  Municipalité :  proposition  a  été  faite  de  verser  l’ensemble  des
subventions sur la coopérative de l’école. Il n’y aurait plus à passer par la
comptable de la mairie pour valider les factures.

→ Ordinateurs salle informatique : demande de renouvellement des 
ordinateurs suite au passage de la société de maintenance en septembre. 
Réponse municipalité : la moitié du parc de la salle informatique (6 
ordinateurs) devrait être renouvelée cette année (dans l’idéal, en septembre) . 
La seconde moitié, l’année suivante.

→ Copieur : achat du copieur en 2017. Maintenance prolongée jusqu’en juin
2024. Après cette date, il n’y aura plus de maintenance.
Demande d’un changement de copieur pour la rentrée 2024.

4 – Sécurité : 

→ Exercice incendie : second exercice inopiné effectué le 13 mars 2023 : RAS

5 – Questions divers : 

→ fête d’école : samedi 1er juillet

organisation prévue : danses en regroupements de classes
CP et CE1
CE1-CE2 et CE2
CM1, CM1-CM2 et CM2
L’APECH  envisage  les  mêmes  horaires :  12h  CM ;  14h  CP/CE1 ;  15h
CE1/CE2 
Food Truck envisagé : choix de l’emplacement à définir. 

→ La gestion de la tombola s'est-elle bien passée pour l'équipe enseignante 
l'année dernière ? (distribuer les carnets, récupérer les tickets…) Y a-t-il des 
choses à modifier, améliorer ? RAS

→ Question pour la MDE : Suite au mail reçu concernant la suspension des 
travaux de la MDE, nous avons été questionnés par plusieurs familles sur 
l'organisation de l'accueil périscolaire, principalement sur le fait que les enfants
des Fritillaires n'ont pas accès aux locaux de la MDE. 

Réponse  mairie :  Les  travaux  de  la  MDE  impactent  notre  fonctionnement
habituel.
Au vu du nombre d’enfants de l’école élémentaire présents sur nos temps 
périscolaires, nous devrons maintenir ce fonctionnement jusqu’à la fin des 
travaux.

Les salles périscolaires au sein de l’école leur permettent de participer à un 
grand nombre d’activités sur ces temps éducatifs.

La mairie comprend la demande et elle a réorganisé les services pour que les 
enfants puissent continuer à profiter de notre cohérence éducative, malgré les 
travaux.

Les parents notent le manque d’informations sur ce qui se passe sur le temps
des TAP, ils souhaiteraient davantage de communication. 

→ Question de l’équipe enseignante : l’école pourrait-elle avoir une fenêtre
sur le site de la mairie ? Cela permettrait d’avoir plus de visibilité.
Réponse : la demande sera étudiée.

Prochain conseil d’école Vendredi 16 juin à 18h.
Fin du conseil d’école à 20h


